

撤销贸易禁令重启能源项目 未谈及击落战机赔偿问题

俄土总统会晤同意修复两国关系

新华社莫斯科8月9日电 俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安9日在圣彼得堡举行会谈,双方同意修复两国关系,并确定恢复经贸往来和重启天然气管道建设项目。

普京表示,此次会谈对于俄土关系的未来发展具有重要意义,现在需要优先处理的迫切问题是将两国关系提升到危机前水平。俄方会逐步撤销此前采取的禁止土商品输俄和限制土公司在俄开展业务的措施。此外,双方已同意实施“土耳其流”天然气管道和土首座核电站建设项目。普京说,土方已对实施“土耳其流”项目完成了主要审批工作,其他相关问题也在此次会谈中得以讨论,“土耳其流”天然气管道第一期项目将在近期开工。此外,俄游客包机前往土耳其旅行也将很快恢复。他表示,土耳其人赴俄签证问题也将得到解决。普京表示,俄土关系经历了非常艰难的时期。俄土的最高利益要求恢复两国关系。



埃尔多安说,得益于土俄元首的政治意志和两国社会各界的协助,土俄关系提升。他表示,此次会谈富有成果,土俄关系发展更加

稳固了。为了维护地区稳定,土俄要充分发挥两国关系发展的潜力,这有助于两国应对未来可能出现的地区危机。埃尔多安还确认将

普京与埃尔多安会面

图 CP

重启土俄能源项目,并表示加快落实“土耳其流”天然气管道项目是重要课题之一。

俄罗斯能源部长诺瓦克说,土方已确认愿意实施“土耳其流”项目,并已草拟了落实该项目的政府间协议。俄罗斯经济发展部长乌柳卡耶夫也说,土俄商品贸易将在两年内恢复到两国关系恶化前的规模。他还透露,在两国元首及官员共同参加的会谈中没有谈及土方对击落俄战机进行赔偿的问题。

据俄新社报道,“土耳其流”是俄土2014年开始拟议的天然气管道项目。按计划,该管道共有4条线路,年供气总量可达630亿立方米,其中部分线路可向东南欧国家供气。

土耳其去年11月击落一架在叙利亚执行任务的俄军苏-24战机,导致俄土关系骤然恶化,俄方采取一系列制裁措施。今年6月底,埃尔多安致信普京道歉,两国关系开始解冻,俄方逐步取消对土制裁。

俄土关系加速修补幕后有推手 土商人提前牵线 哈总统择机搭桥

新华社上午电 土耳其《自由报》报道,俄土关系加速修补,哈萨克斯坦总统和一名人脉颇广的土耳其商人功不可没。

土纺织大亨恰拉尔和达吉斯坦行政长官阿卜杜拉季波夫关系良好,后者则与普京的外交政策顾问乌沙科夫相熟。经埃尔多安首肯,土总统发言人卡伦4月与乌沙科夫接触,为土耳其向俄罗斯致道歉信“打前站”。

而哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫与普京

和埃尔多安私交均不错。6月22日,出席上合组织塔什干峰会的普京与纳扎尔巴耶夫会面,后者认为土方致信时机成熟,随即知会土方,哈萨克斯坦驻土使馆人员还协助土方磋商信件措词。24日,卡伦带着道歉信飞到塔什干,在纳扎尔巴耶夫牵线下,土方代表团将信件当面交给乌沙科夫。后者又把信转交给普京。按《自由报》说法,土方代表团当时并不知道,他们与乌沙科夫见面时,普京就在隔壁房间内。

专家分析 土总统为何从“嘴硬”到“服软”?

唐见端

从发誓对击落俄机绝不道歉到亲口道歉、随之亲自赴俄,埃尔多安成功出演了中东政治最戏剧性的一幕。

土耳其在土俄关系改善中下出先手棋,并非出于先见,而是情势所迫。一方面,土耳其近一年来先后遭遇6次重大恐怖袭击,死伤近千人。另一方面,在土难民人数现已超过300万,安置费用超过200亿美元。更有甚者,寻求独立的库尔德工人党武装在此期间异常活跃,与叙利亚境内库尔德反对派武装互为犄角,对土政局稳定构成很大威胁。未遂政变虽然加强了埃尔多安的统治,肃清运动却削弱了土耳其对内外事务的应对能力。

造成上述困境的根本原因只有一个,那就是土耳其推行的叙利亚政策。5年来,埃尔多安一直不遗余力地支持伊斯兰极端分子赴叙作战;然而,让巴沙尔倒台的愿望已成泡影,自己倒差点成了“政权更迭”的牺牲品。去年11月俄罗斯对土耳其实施制裁后,舆论关注点多在经济层面,如俄赴土旅游人数锐减、土建筑承包商不得入俄等,但真让土耳其惧怕的是俄罗斯对叙利亚库尔德武装的立场转变——从保持距离到大力支持。俄军开始向与IS作战的叙库武装提供空中支援,俄外交

官还一再提出让叙库代表出席叙利亚国际会议。由于美国已是叙库武装的最大支持者,如果俄罗斯与美国在这一问题上联手,那么这支武装将在战后成为策动土耳其分裂的一个“合法”策源地。

今年以来土耳其似乎已经意识到问题的严重性。5月,总理达乌特奥卢被迫辞职,而他被认为是叙库政策的主要设计师。未几,埃尔多安就击落俄机道歉,这一举动开启了人们对土耳其调整叙政策的想象空间。更让人品味的是上月那场未遂政变:向土耳其通风报信的是俄罗斯,而非北约盟主美国;叙利亚盟友伊朗在政变第一时间表示支持埃尔多安,而作为反叙同盟的沙特却在政变流产后两天之后才向他表示慰问。

由于上述事件铺垫,埃尔多安出访前表示要在“军事、经济、文化方面加强与俄罗斯合作”似乎不显突兀。不过,土俄是否能翻开如埃尔多安所言“新的一页”,关键是两国能否在叙利亚问题上取得谅解。而要达成这一谅解前提是,埃尔多安必须真正意识到,现行的叙利亚政策不可持续。

(作者系上海外国语大学中东研究所智库理事会理事)

稀缺花园型居家社区 16万 全配全装电梯房 拎包入住 庆:知名专家入住本社区 咨询专线: 021-64177531

热烈庆祝 深圳水圣堂上海四平路分公司成立 第十批无条件免费发放酵素 水中圣蓝莓酵素30000盒

金山经济区 闵行开发区 诚租 旅行社转让

综合信息 中华茶文化讲座(免费) 38岁以下可安排上岗兼职,待遇从优

上海古猗园经济城 “新状态”大招商 文信广告、互联网金融、股权投资、拟上市企业集聚地

美大使指手画脚 菲总统脏话还击

美国国务院召见菲外交官要求澄清言论 据媒体报道,杜特尔特日前在与菲士兵谈到他竞选总统的活动时,对美大使戈德堡干预选举表示强烈不满,谈话中,杜特尔特使用了污辱性语言。对此美方表示不满。

杜特尔特上台以来屡屡“口无遮拦”,甚至宣布菲律宾政府不会执行去年通过的《巴黎协定》。杜特尔特声称:“这协议不是我签的”。

日本外相今访菲再谈南海仲裁

日本外相今访菲再谈南海仲裁 日本外相岸田文雄将于10日至12日对菲律宾进行正式访问。

另据日媒报道,岸田文雄5日曾声称,他计划在访菲期间同菲总统杜特尔特及外长亚赛分别举行会谈,力争与“南海仲裁案当事国”菲律宾合作敦促中国接受所谓仲裁结果。

婚介信息 高成功率诚信3A机构 父母为儿女征婚 63179399

个人征婚 13901891154 莘庄 19年品牌经验 成功率高达100%

《新民晚报》分类广告投放热线 62897402 62474498转8028 地址:陕西北路66号科恩国际大厦2301室

遗失声明 上海洲涛塑料五金有限公司遗失 税务登记证副本,税号31022677669242X,声明作废。